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ATA Nº. 2.029/2018 – DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 13.08.2018. Aos 

treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores 

(as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, integrante da 

Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. A 

vereadora Patrícia Sandri esteve ausente. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, 

Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 

Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. O vereador Silvestre solicitou 

que todos fizessem um minuto de silêncio em homenagem ao Sr. Darly Buchholz de Oliveira, ex-

Vice-Prefeito Municipal que faleceu na presente data, sendo que todos concordaram. Dando 

sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: 

Aprovada por unanimidade. Na sequência, o vereador Silvestre solicitou que fosse incluído nas 

próximas pautas o Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2018, de sua autoria, que determina 

antecedência mínima na divulgação de pontos facultativos, assim como os demais projetos que 

estão aguardando parecer há muito tempo nesta Casa. O vereador Vagner falou que deve ser 

designado novo relator para o Projeto de Lei do Legislativo nº 030/17, de autoria da Bancada de 

Oposição, que determina a isenção da cobrança pela prestação de serviços de máquinas e 

equipamentos e fornecimento de materiais pelo Município, pois no ano passado foi designado 

como relator e neste ano, por estar no cargo de Presidente, está impossibilitado de fazer a relatoria.  

Desta forma, o vereador Marcelo A. Dellay, Vice-Presidente no exercício da Presidência da 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente, falou que assume a 

relatoria. O vereador Silvestre também comentou sobre o Projeto de Lei Complementar nº 011/18, 

que se refere a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas na rua Ervino 

Reichert, dizendo que é preciso fazer um debate para resolver o problema. Na sequência, o 

Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.028/18 (sessão ordinária): Aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Correspondência eletrônica recebida da Assessoria de 

Relações Institucionais do DAER, em resposta ao ofício nº 086/18 desta Casa Legislativa, 

informando que, por tratar-se de sinalização da via, o equipamento placa velocímetro na ERS 223, 

não necessita de sinalização avisando de sua existência; Convite para formatura do PROERD – 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e a Violência, com formandos do 5º ano da escola 

Municipal de Ensino Fundamental Floresta e Escola Estadual de Ensino Fundamental Ibirubá, no 

dia 14 de agosto, às 19h30, junto ao Plenarinho; Ofícios nº 108 e 111/18 da Comissão de Assuntos 

Municipais da Assembleia Legislativa, convidando para audiência pública no dia 14 de agosto, às 

09h30, no Plenarinho da Assembleia Legislativa (3º andar), para debater o Sistema de Governança 

e Gestão Estratégica de Água e Esgoto (GESAE), elaborado pelo Conselho Federal de 

Administração (CFA); Comunicado do Ministério da Educação, informando sobre a liberação de 

recursos financeiros; Correspondências eletrônicas (e-mail) recebidos do setor contábil da 

Prefeitura Municipal, notificando o recebimento de recursos federais e estaduais; Ofício nº 026/18 

do Juiz Eleitoral da 121ª Zona, Dr. Ralph Moraes Langanke, comunicando que serão instaladas no 

prédio da Câmara Municipal a Seção eleitoral de número 133, ficando as peças a disposição nos 

dias 06 e 07 de outubro, e nos dias 27 e 28 de outubro, caso haja segundo turno; Ofício Circ. nº 
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001/18 da Rede de Controle da Gestão Pública RS, que tem como objetivo o desenvolvimento de 

atividades voltadas à fiscalização, diagnóstico e combate à corrupção e ao fortalecimento do 

controle social, encaminhando Notas Técnicas que visam atender aos primados do controle social 

amplo e da probidade da gestão pública, devendo-se destacar que o Tribunal de Contas RS e a 

Contralodoria-Geral da União, em data próxima, analisarão os Portais de Transparência das 

unidades gestoras municipais dos Poderes Legislativo e Executivo; Ofício nº 021/18 da Secretaria 

Municipal da Fazenda, encaminhando demonstrativos da execução orçamentária e financeira do 

Poder Executivo Municipal, relativos ao 3º bimestre de 2018. A vereadora Jaqueline, Presidente 

da Comissão de Finanças e Orçamento, designou o vereador Giovani para ser o relator. Na 

sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 100/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 23 de julho; 

Ofício nº 101/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do dia 23 

de julho para divulgação; Ofício Circ. nº 102/18 para o Congresso Nacional e Presidente da 

Assembleia Legislativa, em atendimento ao Requerimento nº 036/18, solicitando que seja feita a 

correção da Tabela do Imposto de Renda; Ofício nº 103/18 para o Juíz Ralph Moraes Langanke, 

em atenção ao ofício do mesmo, encaminhando relação de pessoas físicas que exerceram cargos 

de direção, chefia e assessoramento no período de 1º de janeiro até 31 de dezembro de 2017; 

Ofício nº 104/18 para o Patrão do CTG Rancho dos Tropeiros, solicitando que informem até o dia 

31 de agosto, o nome do peão e da prenda que serão homenageados como Tradicionalistas 

Destaque/2018 durante a Sessão Solene que será realizada no dia 17 de setembro junto ao CTG; 

Ofício nº 105/18 para o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul 

– Câmpus Ibirubá, em atendimento ao Requerimento nº 034/18, convidando para participarem da 

sessão ordinária do dia 08 de outubro para que possam explanar sobre os dez anos de criação dos 

Institutos Federais no Estado; Ofício nº 106/18 para o Executivo Municipal, encaminhando 

material da sessão ordinária dos vereadores mirins que ocorreu no dia 08 de agosto. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 167/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, elabore e encaminhe Projeto de 

Lei para esta Casa Legislativa, que dispõe sobre a instalação de equipamento obrigatório, 

denominado Rastreador, ou Chip de Localização nos veículos do Poder Executivo do Município 

de Ibirubá, conforme modelo em anexo. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ser 

matéria privativa do Poder Executivo, e também pela importância das medidas, contribuindo com 

a transparência dos atos do Poder Executivo, e facilitando a fiscalização do serviço prestado aos 

munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 168/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a colocação de iluminação pública e de tomadas externas na Praça da 

Cohabi do Bairro Floresta. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores que ali 

residem, pois devido à falta de iluminação naquele local após escurecer acaba se tornando muito 

perigoso transitar neste trecho, colocando a segurança em risco dos muitos estudantes e 

trabalhadores que  passam ali a pé. E também a colocação de tomadas externas para que durante o 

dia possam ser utilizadas para futuros eventos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 169/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, realize um levantamento para fazer a 

continuação da tubulação localizada na Av. Francisco Emilio Trein, ao lado da propriedade do Sr. 

Sérgio Seibert. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a uma falha nesta tubulação de 

aproximadamente 30 metros, o que causa mau cheiro e a proliferação de insetos. Além de se tratar 

de uma reivindicação de moradores próximos do local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

170/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie a adequação da quadra de areia entre o 
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Centro Social e o Posto de Saúde do bairro Floresta. Justificativa: Esta indicação atende pedido 

dos moradores que ali residem, e principalmente dos professores e das crianças, pois há o espaço 

determinado para a quadra de areia sendo que já está cercado, faltando apenas algumas 

adequações, como colocação de areia, goleiras e um portão. Recomendo que aproveitem o espaço, 

é oportuno realizar o bem estar e alegria das crianças e moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 171/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a 

manutenção da Iluminação Pública na Rua Eva Pellegrins, na altura do número 151. Justificativa: 

Esta indicação atende a uma solicitação de diversos moradores da referida rua, na qual a 

iluminação pública se encontra em situação precária e necessita de urgente manutenção, conforme 

a foto em anexo. O trecho apresenta alta periculosidade à noite devido à falta de iluminação e, 

portanto, os moradores e pedestres temem por sua segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

172/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a manutenção da 

Iluminação Pública na Rua Guaíba, na altura do número 288, próximo à marcenaria Bon. 

Justificativa: Esta indicação atende a uma solicitação de diversos moradores da referida rua, na 

qual a iluminação pública se encontra em situação precária e necessita de urgente manutenção. O 

trecho apresenta alta periculosidade à noite devido à falta de iluminação e, portanto, os moradores 

e pedestres temem por sua segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 173/2018: O vereador 

SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie instalação de placa de sinalização 

na Rua Gramado, próximo do entroncamento com a Rua Dumoncel Filho, indicando que esta é 

preferencial. Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos moradores que relatam o risco de 

ocorrer acidentes no local, sendo que a placa que ali existia caiu há dois anos, e deste então não foi 

recolocada, ficando sem sinalização. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 174/2018: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o patrolamento e 

cascalhamento da estrada na localidade de Linha Uma, sendo este um pedido dos próprios 

moradores que já conversaram com o Secretário de Obras, mas até o momento não foram 

atendidos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 175/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, realize 

processo licitatório para contratação de empresa especializada em castração química de cães, para 

que, desta forma, sejam castrados os cachorros machos atualmente alocados junto ao Canil 

Municipal de Ibirubá. Justificativa: A situação crítica que vive o Canil Municipal não é mais 

novidade para a comunidade ibirubense, a qual vê diariamente mais e mais animais sendo 

abandonados nas vias públicas, os quais, em sua grande maioria, vão parar no Canil, construído 

para abrigar estes animais de rua, dando-lhes as condições mínimas para viver, e também para lhes 

dar possíveis chances de adoções - o que, infelizmente, remotamente acontece. Atualmente, cerca 

de 400 (quatrocentos) animais vivem no local, totalmente dependentes de cuidados veterinários e 

alimentação, o que só está sendo possível graças ao auxílio da Prefeitura Municipal e de pessoas 

voluntárias, que dedicam boa parte do seu tempo para cuidar os amigos peludos, jamais os 

deixando em estado de esquecimento e abandono. Porém, têm-se a informação de que os cães 

estariam se reproduzindo no local, aumentando cada vez mais o número de ocupantes. Destes 

quatrocentos (400) animais alocados junto ao Canil, boa parte são machos. Portanto, já sob 

conhecimento de que recentemente importante verba foi conquistada pelo município para investir 

neste viés, seria interessante que o Executivo Municipal realizasse processo licitatório para 

contratação de empresa que faça a castração química destes cães, medida que aliviaria em parte o 

constante e diário aumento de animais naquele local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 176/2018: 
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O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, com cópia ao Prefeito Municipal, 

providencie as devidas melhorias na iluminação pública da Rua Júlio Rosa, assim como a limpeza 

das margens da referida rua que possui uma grande quantidade de lixo espalhado ao longo das 

laterais da mesma, e que também procedam o conserto do calçamento na Rua Júlio Rosa, tendo 

em vista a existência de uma grande quantidade de buracos que dificultam o trânsito de veículos, 

muitas vezes danificando os mesmos. Cabe ressaltar que estas são reivindicações dos próprios 

moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 177/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie o cascalhamento e patrolamento em alguns trechos mais críticos da 

ERS 506. Justificativa: A ERS 506 é conhecida por ser uma via que apresenta sérios problemas 

em sua estrutura, principalmente pelos trechos críticos, que, muitas vezes, praticamente impedem 

a trafegabilidade de veículos no local – o que se agrava e muito em dias chuvosos. Diante deste 

inverno úmido e chuvoso, portanto, alguns trechos encontram-se em estado muito crítico, 

obrigando os motoristas a escolher outros roteiros, ou, em último caso, arriscarem-se em passar 

pelo local e danificar seus veículos – o que, não raro, acontece. A via necessita de reparos em tua 

sua extensão, porém, mais especificamente, os trechos que necessitam manutenção urgente no 

momento são os seguintes: próximo à entrada da Linha Duas (nos açudes do Gale) e também na 

descida que demanda à Linha Uma. E, também, que sejam realizados os reparos necessários na 

subida entre Santo Antônio do Bom Retiro e Alfredo Brenner, mais precisamente nas 

proximidades da propriedade de Jorge Floss. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 178/2018: O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO do MDB, e o vereador LEONARDO FIOR do 

PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, com cópia 

ao Prefeito Municipal, providencie os devidos reparos e melhorias na iluminação pública junto a 

localidade de Santo Antônio do Bom Retiro, levando em consideração que alguns moradores 

relatam haver alguma interferência, notada nos aparelhos de televisão. Que também providenciem 

os devidos reparos na estrada que se encontra esburacada, e que procedam, com a maior brevidade 

possível o conserto da Central Telefônica, a qual não está funcionando há vários dias, deixando os 

moradores sem comunicação, sendo inclusive uma questão de segurança pública. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 179/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Pecuária e Meio Ambiente, com cópia ao Prefeito Municipal, providencie a colocação de algumas 

cargas de cascalho junto as propriedades dos moradores da localidade de São Paulo Pontão, tendo 

em vista que o britador se encontra junto a referida localidade, e vários moradores já solicitaram 

este serviço, os quais continuam aguardando serem atendidos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

180/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, com cópia ao Prefeito 

Municipal, providencie a construção de um quebra-molas junto a VRS 824, próximo a Sociedade 

Hípica Ibirubense, com o objetivo de reduzir a velocidade dos veículos, evitando que ocorram 

tragédias no local. Cabe salientar que o referido trecho é considerado perímetro urbano, sendo, 

portanto de competência do Município este serviço. Sugiro que o Executivo busque auxílio de um 

engenheiro de tráfego e do próprio DAER para resolver o problema de excesso de velocidade no 

referido trecho, que já acarretou em inúmeros acidentes, sendo inadmissível que nada seja feito. 

Que também seja realizado os devidos reparos e melhorias na iluminação pública da VRS-824, 

trecho compreendido entre a Cotribá até a Sociedade Hípica Ibirubense e o Bairro Esperança – no 

Loteamento Buonna Vita, assim como a construção de uma rua lateral, solicitações estas que 

também já foram feitas incontáveis vezes e continuamos aguardando o pronto atendimento do 

Poder Público Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 181/2018: O vereador SILVESTRE 
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ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, 

providencie a construção de faixas de segurança elevadas (quebra-molas), em frente a Escola 

Municipal de Educação Infantil Planalto, na Rua Mauá, e em frente a Escola Municipal de 

Educação Infantil Prof. Arthur Kanitz, do Bairro Hermany, a exemplo da existente em frente ao 

Viscondinho, na Rua Julio Rosa. Justificativa: Essa indicação se justifica tendo em vista a 

necessidade de oferecer uma maior segurança aos alunos na chegada e na saída destes 

Educandários, levando em consideração o grande fluxo de veículos e a alta velocidade com que os 

veículos trafegam pelas referidas ruas. Cabe ressaltar que já foi realizado abaixo assinado para a 

construção de redutores de velocidade em frente a EMEI Planalto, onde já ocorreu acidente. Por 

isso, o Poder Público Municipal deve providenciar com a maior brevidade possível as devidas 

melhorias. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 182/2018: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie a 

construção de um quebra-molas na Rua Dumoncel Filho, mais precisamente em frente a residência 

do Sr. Dilly. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos munícipes que residem ao longo da 

via, devido ao alto fluxo de veículos que ali transitam em alta velocidade, colocando em risco a 

vida e a integridade física das pessoas. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 183/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, encaminhe 

alterações na legislação que estabelece prazos para o setor de projetos avaliar e aprovar Projetos 

de Edificação, Desmembramento, Loteamento e Avaliação para fins de transferência de 

propriedade. É fato público e notório os problemas decorrentes da morosidade na aprovação dos 

projetos, que tem provocado atrasos no início das obras, prejudicando os negócios e 

desestimulando investimentos no setor imobiliário, com a consequente redução na geração de 

empregos, e comercialização de materiais de construção. Desta forma, sugiro os seguintes prazos: 

Avaliação de imóveis: 3 dias; Aprovação de projetos de edificação até 80m²: 20 dias; Acima de 

80m²: 30 dias. Se o prazo não for cumprido o Município deve abrir uma Sindicância para apurar o 

motivo de descumprimento dos prazos. Além disso, ultrapassado o prazo o contribuinte requerente 

terá direito a restituição de todas as taxas pagas para a aprovação do projeto. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 184/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o 

conserto do telhado do ginásio inaugurado recentemente junto ao Bairro Jardim. Justificativa: O 

ginásio inaugurado recentemente apresenta goteiras em sua cobertura, o que acaba causando 

acúmulo de água junto ao parquet em dias de chuva. Para que o piso não seja danificado, solicito 

os reparos necessários nas goteiras existentes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 185/2018: O 

vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de uma 

calçada com corrimão junto à Rua Júlio Rosa, entre a Rua Ernesto Wilm e a Rua Cascavel, no 

Bairro Santa Helena. Justificativa: O trecho da referida via não possui espaço adequado para o 

trânsito de pedestres (calçadas), obrigando-os a utilizar a via para tal. O perigo é aumentado ainda 

mais pela rua se tratar de uma enorme descida, e, desta forma, a construção desta calçada com 

corrimão viria de encontro ao desejo dos moradores próximos ao local, para que estes possam, 

desta forma, transitar com mais segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 186/2018: Os 

vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante 

da bancada do PT, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a 

seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie estudo e efetivação de melhorias na Rua Ernesto Willms, em toda sua 

extensão. Uma das principais melhorias solicitadas é a recuperação do passeio público e calçadas, 
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as quais tem trechos prejudicados com descontinuidade da calçada. Vale ressaltar que em alguns 

locais a calçada não existe, e em outros locais está repleta de entulhos. A rua apresenta inúmeros 

buracos, bem como um calçamento precário, com buracos e desnivelado. Como tecnicamente é 

dito que nestes casos a recomendação é colocar asfalto, então que a pavimentação asfáltica seja 

feita naquela via. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos de vários moradores, 

pois os mesmos são submetidos diariamente a estas precariedades, tanto ao transitar como 

pedestres nas calçadas descontínuas e entulhadas, tanto ao transitar pela rua com seus veículos, a 

qual apresenta buracos, poças de água e barro. Vale destacar que a referida via é uma rua central, 

com bom volume de circulação e inúmeras residências, além de que ali também ocorre uma 

continuada circulação da frota de veículos da CORSAN, movimentando significativamente aquela 

rua. Desta forma, os moradores voltam a apelar através da Câmara de Vereadores, para que esta 

faça também a sua parte, solicitando junto ao Poder Executivo uma solução para reduzir os 

problemas expostos naquela via. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 187/2018: O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a recuperação da capa asfáltica 

e/ou correções asfáltica nas principais vias da cidade, especialmente na Rua Getúlio Vargas, no 

trecho compreendido entre a Rua do Comércio e Rua Júlio Rosa, pois no local já não existem 

condições de trafegabilidade normal, tendo em vista o grande número de buracos ali existentes. 

Vale destacar que a situação é a mesma também em outras vias centrais. Justificativa: Esta 

indicação atende aos pedidos dos moradores daquela região, e também das pessoas que ali 

transitam diariamente. Os buracos causam diversos problemas ocasionados pelas más condições 

de conservação da via, o que é agravado por ser um dos locais mais movimentados da cidade, 

incluindo visitantes, que vem ao município a negócios e a passeio. Além disso, estas atuais 

condições de precariedade não demonstram o bom nível de interesse efetivo e o cuidado que se 

pretende para o bom conceito do município e da administração pública. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 188/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, com cópia 

ao Prefeito Municipal, providencie o patrolamento e cascalhamento da estrada na localidade de 

Arroio Grande, principalmente nos trechos mais críticos, pois a referida estrada se encontra em 

péssimo estado de trafegabilidade, não somente em dias de chuva, mas também em dias secos, 

atendendo assim reivindicação dos próprios moradores. Cabe ressaltar que esta reivindicação já foi 

apresentada diversas vezes e os moradores da referida comunidade continua aguardando pelo 

serviço. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 189/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, com cópia ao Prefeito Municipal, providencie as devidas 

melhorias na iluminação pública da Rua Ido Weissheimer e da Rua Gustavo Welzer, fazendo a 

pavimentação desta última (aproximadamente 50 metros), sendo ambas no Bairro Unida. 

Justificativa: Esta indicação atende solicitação de moradores, os quais relatam o descaso por parte 

do Poder Público Municipal, pois há anos reivindicam estes serviços junto ao Executivo e até o 

momento não foram atendidos. Cabe ressaltar que os moradores estão sofrendo tentativas de furtos 

nas suas residências no turno da noite, tendo em vista a escuridão em que se encontra as referidas 

ruas, tornando um ambiente propício para a ação de criminosos, gerando insegurança e medo aos 

moradores. Enfatizo que estas são apenas um resumo das reivindicações dos moradores do bairro 

Unida. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 027/2018: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, informe o motivo de terem fechado o acesso dos 

moradores da COHABI para a Rua General Osório? E se os moradores tem outra passagem 

alternativa para a mesma, que não obrigue os moradores a fazer um longo percurso? LEITURA E 
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DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 037/2018: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Requer a esta Casa Legislativa envie ofício para o 

Secretário Estadual dos Transportes, Sr. Humberto Brandão Canuso, solicitando agilidade no 

processo de contratação da empresa que vai realizar a manutenção da rodovia ERS-506. Cabe 

salientar que temos conhecimento de que houveram alguns contratempos no processo licitatório 

aberto para a escolha da empreiteira responsável pela conservação da rodovia, mas é válido 

solicitarmos que após a superação destes entraves seja determinado o imediato início das obras na 

ERS-506, tendo em vista que esta é uma importante via de escoamento da abundante produção 

agrícola e pecuária dos municípios de Ibirubá e Santa Bárbara do Sul, contando, ainda, com 

diversas linhas de transporte escolar, que levam mais de trezentos (300) alunos para as escolas 

estaduais e municipais, necessitando urgentemente de reparos em toda sua extensão, atendendo 

assim uma justa reivindicação da comunidade ibirubense: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 038/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, do PTB: Requerer que a Mesa Diretora consulte o Plenário sobre a 

substituição dos quadros da Galeria dos Presidentes. Que esta consulta seja realizada 

imediatamente após a deliberação do presente requerimento. Justificativa: Há rumores que existe a 

intenção de que esta substituição seja realizada ainda este ano, porém entendo que não há 

necessidade neste momento em realizar este gasto, tendo em vista que a economia atravessa por 

um período difícil, portanto a confecção de quadros novos não se faz necessária: Rejeitado com 

seis (06) votos contrários dos vereadores André, Marcelo, Dácio, Henrique, Jaqueline e Giovani, 

uma (01) abstenção do vereador Oneide, e dois (02) votos favoráveis dos vereadores Leonardo e 

Silvestre. Os vereadores que votaram contrários justificaram que, para opinar, gostariam de ter 

conhecimento do orçamento. O Presidente disse que os quadros foram retirados para 

escaneamento devido ter solicitado um orçamento, e também foram limpos, pois apresentavam 

mofo e limo. Enfatizou que antes de mandar fazer o trabalho pretendia consultar o Plenário. A 

vereadora Jaqueline registrou sua indignação devido os quadros da galeria das vereadoras ter 

ficado de fora do trabalho de escaneamento e limpeza que foi realizado, dizendo que merecem o 

mesmo tratamento, por isso solicitou que sejam incluídos, caso o trabalho de renovação seja 

posteriormente realizado. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

039/2018: A vereadora JAQUELINE BRINGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: 

Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para o Posto da Mulher de Ibirubá, anexo à 

Delegacia de Polícia Civil, solicitando o número de registros de violência contra a mulher 

ocorridos no município nos últimos doze meses, discriminados por zoneamento (bairros). 

Justificativa: Em março de 2018, foi instituída a Procuradoria Especial da Mulher do Legislativo, 

através da Resolução 001/2018, que tem por finalidade a defesa e a promoção da igualdade de 

gênero, da autonomia, empoderamento e representação das mulheres, bem como o enfrentamento 

a todas as formas de discriminação e de violência contra mulheres e meninas.  Na expectativa de 

somar-se aos organismos de proteção e defesa da mulher do município e de incluir em nossa pauta 

debates e ações relacionadas a estas questões, é de suma importância termos informações e maior 

conhecimento de nossa realidade, especialmente no que se refere a casos de violência contra 

mulher: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 040/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB, requer 

que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para os líderes de bancada e correspondência 

eletrônica (e-mail) para todos os Deputados Federais, solicitando para que seja apresentado 

Projeto de Lei reabrindo o prazo de que trata o § 3° do art. 5° da Lei 10.826/2003 (Estatuto do 

Desarmamento). Justificativa: O Estatuto do Desarmamento estabeleceu que os proprietários de 

armas de fogo com certificados de registro de propriedade expedidos por órgão estadual ou do 

Distrito Federal, que não optassem pela entrega voluntária, teriam o prazo até o dia 31 de 
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dezembro de 2008 para renová-lo mediante o pertinente registro federal. A Lei Federal 

11.922/2009 prorrogou para o dia 31 de dezembro de 2009 o prazo para a renovação do registro de 

propriedade de arma de fogo. Escoado aquele prazo, nunca mais foi renovado, deixando na 

clandestinidade milhares de brasileiros, que por razões diversas, justificáveis ou não, deixaram 

transcorrer o prazo para a regularização. Entendemos que seria justo conceder um novo prazo para 

a regularização das armas de fogo, evidentemente mantidas as condições legais estabelecidas no 

Estatuto do Desarmamento, permitindo a regularização da posse responsável de arma de fogo em 

residência. O aumento da criminalidade e a incapacidade do Estado em garantir a segurança do 

cidadão impõe a esse mesmo Estado o dever de tolerar a posse responsável de armas de fogo, com 

o intuito de permitir a autodefesa do lar e daqueles que nele habitam: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 005/18, de 

autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: Moção de apoio a derrubada do veto ao dispositivo 

que concedia anistia aos caminhoneiros que foram multados durante a manifestação nacional: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

021/2018, de autoria do vereador Giovani Moacir Diesel: Concede o título de Cidadão 

Ibirubense ao Doutor José Clementino Gomes Guterres. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, Presidente da referida Comissão, falou que será o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2018, de autoria da Mesa 

Diretora: Cria Comissão Especial na Câmara Municipal de Vereadores. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, Presidente da referida Comissão, falou 

que será o relator. O vereador Silvestre solicitou que seja retirada do Projeto a obrigatoriedade da 

participação de um vereador por partido. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 012/2018: Reestrutura o Código de Obras do Município de Ibirubá e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador 

Dácio, Presidente da referida Comissão, designou o vereador Henrique para ser o relator. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 010/2018: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras 

públicas nas ruas Vitório Caponi e João Thiesen. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 010/18: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 029/2017, de autoria dos vereadores Oneide Neuland e 

André O. Ferreira: Denomina de “Rua Ernesto Rodrigues dos Santos” a Rua “B” do Loteamento 

Tirloni. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 029/2017: Aprovado por unanimidade. O vereador 

Dácio pediu para que esta Casa encaminhe ofício para a família enlutada do Sr. Darly Buchholz de 

Oliveira (in memorian), ex-Vice-Prefeito Municipal, manifestando nossa solidariedade e respeito. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES 

(AS) EM TRIBUNA: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou 

a todos. Iniciou falando que durante a semana que passou, participou de diversas programações e 

ações referentes ao dia dos pais, citando especialmente sua participação na galinhada de tacho do 

Dia dos Pais na comunidade de Esquina Kappaun – Linha Cinco. Na sequência, parabenizou o 

presidente daquela comunidade, Sr. Nicolas Kappaun, e, em seu nome, parabenizou todos os 

demais colaboradores que lá serviram mais de (400) quatrocentos almoços, em uma 

confraternização maravilhosa. Na sequência, falou sobre como é bom ser procurada pela 

comunidade como liderança, podendo trazer, desta forma, diferentes soluções e alternativas para 

estas comunidades, trazendo bem estar para todos os lugares. Afirmou também que tem esta 
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proposta, de uma política justa, honesta, com ação e responsabilidade, buscando fazer sempre o 

bem e o melhor para todos que acreditam em seu trabalho. Em ato contínuo, falou que na noite 

foram encaminhados diversas Indicações e Requerimentos, afirmando que, em sua maioria, as 

reivindicações sempre são atendidas pelo poder público, o qual muito tem se esforçado neste 

sentido. Na sequência, contou também que, na última sessão, apresentou uma indicação sobre a 

Rua Arnoldo Wollmeister, a qual é uma rua importante, um corredor de escoamento de produção 

agropecuária e agrícola, além de ter vários moradores e que, por isso, é necessário buscar 

alternativas para minimizar as dificuldades existentes na trafegabilidade daquela via. Afirmou 

também que já conversou a respeito com o prefeito Abel, e que, portanto, estão buscando uma 

solução a curto prazo para amenizar este grande problema. Disse que era sua missão destacar em 

Tribuna como vereadora e, mais do que isso, como mulher, falar sobre a violência contra a mulher 

e violência contra as crianças. Disse que nos últimos dias todos estão sendo bombardeados com 

notícias e informações de violência, que assolam grande parte das famílias, afirmando que, em 

função disso, encaminhou na data um Requerimento para a Delegacia de Polícia, para que possa 

trabalhar com dados mais precisos dos números de violência contra a mulher registrados nos 

últimos doze meses no Município. E, neste sentido, entende serem importantes várias ações, de 

diversos organismos do Município, afirmando que ela, enquanto vereadora da Câmara de 

Vereadores e Procuradora Especial da Mulher, juntamente com a Secretaria de Assistência Social, 

pensando em ações dentro do Município, irão promover na próxima sexta-feira (17) um Seminário 

com o tema Direitos Humanos e Violência de Gênero, temática esta que será trabalhada pela parte 

da manhã com todas as escolas que possuem Ensino Médio e os professores, pois entende que os 

jovens e a comunidade escolar precisam ser parceiros neste sentido da não violência. E, na parte 

da tarde, afirmou que estarão abrindo o seminário e o debate para toda a comunidade, para os 

grupos sociais, enfim, para as mulheres e homens que queiram participar deste momento 

importante de diálogo e discussão e da busca de soluções para esta violência, que, infelizmente, 

assola não só o nosso país, como também o nosso Município. Desta forma, deixou seu convite 

especial a todos os ibirubenses que queiram se engajar nesta luta, pois entende que a mesma é de 

todos, desejando que todos possam participar deste dia importante de mobilização contra a 

violência. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. 

Na sequência, afirmou que os cinco minutos que lhe são concedidos em tribuna não seriam 

suficientes para falar sobre todos os assuntos que encaminhou na Casa durante as últimas 

semanas, sugerindo então que a comunidade acompanhasse os seus trabalhos pelos jornais. 

Afirmou então que a referida sessão teve uma pitada diferente, com várias demandas apresentadas 

pelos vereadores de situação, dizendo para a comunidade que não deixe de ler no jornal os 

trabalhos que são divulgados da Câmara Municipal de Vereadores, através do Jornal O Alto Jacuí. 

Em ato contínuo, falou sobre o Dia dos Pais, ocorrido no dia anterior, parabenizando a todos os 

pais e dizendo que todos os dias vividos são especiais, mas que o Dia dos Pais foi especial, pois 

conseguiu juntar parte de sua família para comemorar. Na sequência, falou sobre o Dia do 

Advogado, ocorrido no último dia onze (11), cumprimentando a todos os advogados e contanto 

que participou na sexta-feira de um jantar em comemoração a esta data. Destacou também que, no 

final de semana, esteve participando do Café Colonial do Clube Divertido, o qual estava muito 

bom, apesar do frio. Disse que, durante suas andanças, passou na última semana pelas localidades 

de Alfredo Brenner, Santo Antônio do Bom Retiro e o seu querido São Paulo Pontão, locais estes 

onde conversou com algumas pessoas, afirmando ser impressionante o abandono e o desleixo que 

tem as regiões de Alfredo Brenner e Santo Antônio do Bom Retiro. Citando o colega vereador 

Leonardo, afirmou que os produtores que moram nestes locais estão cansados, e que, 

especialmente em Santo Antônio, diversas pessoas lhe relataram uma série de problemas, os quais, 

em sua maioria, são simples de resolver, indo desde interferência para assistir suas televisões, até 
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interferência na iluminação pública. Afirmou também que, em relação aos meios de comunicação, 

aquela comunidade está há cerca de quatro meses “atirada”, reiterando que Alfredo Brenner é o 

Distrito do Município e que, portanto, esta situação é inadmissível. Em ato contínuo, falou sobre o 

estado calamitoso da ERS 506, a qual demanda a estes locais, afirmando que ligou para o DAER e 

encaminhou Requerimento durante a referida sessão e que ligou para o Secretário dos Transportes 

exigindo as melhorias necessárias na referida via, pois acredita ser uma obrigação de todos fazer 

acontecer, já que esta região produz muito. Na sequência afirmou que, quanto mais se vai andando 

adiante, mais se percebe que tem algo errado, contando que esteve na casa de um pequeno 

produtor, o qual produz quase mil sacas de soja (novecentos e setenta), e que a entrada para a 

residência do mesmo está em estado calamitoso, não oferecendo condições mínimas para os 

caminhões de transporte passarem, afirmando que, para os reparos, seriam necessários a instalação 

de seis a oito tubos, dizendo que já fez a solicitação por escrito, mas que até o momento nada foi 

feito. Disse que em São Paulo Pontão se encontra a britadeira da Prefeitura, e que aqueles 

moradores esperam há bastante tempo por algumas cargas de brita, mas que não tem jeito de sair o 

serviço. Contou também que esteve em Arroio Grande, em uma festa fantástica de homenagem ao 

Dia das Mães no domingo, dizendo que sempre é muito bem recebido naquele local, mas lastimou 

o fato de que as pessoas daquela comunidade necessitam de um socorro, afirmando que as 

mulheres daquela comunidade, as quais tem uma sensibilidade maior que os homens, estão 

percebendo os problemas, fazendo um apelo, desta forma, para que sejam realizadas as melhorias 

necessárias. Por fim, fez um alerta aos senhores vereadores (as), afirmando que Ibirubá está 

prestes a perder mais uma empresa, e que muitas já foram embora, sendo esta uma situação que 

tem tudo a ver com a responsabilidade do Poder Público, dizendo que, se acontecer isso, 

novamente são menos empregos e mais uma empresa que deixa de se instalar no Município. 

Disse, ainda, que queria falar dos Bairros Santa Helena e Odila, no qual várias pessoas lhe 

solicitaram melhorias, as quais foram todas encaminhadas por ele durante a sessão, afirmando que 

tem várias situações a serem resolvidas e que tem procurado o Executivo para resolver tais 

problemas. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Deixou sua 

saudação a todos os presentes, aos colegas vereadores (a), aos funcionários da casa e a plateia que 

os prestigiava. Primeiramente, agradeceu novamente a Deus a oportunidade de estar atrás da 

Tribuna, representando aquelas pessoas que acreditaram e continuam nele acreditando. Na 

sequência, afirmou que seria breve e sucinto, contando que, na referida sessão, foram apresentadas 

por ele várias indicações de melhorias ao Município nas áreas da iluminação pública, 

patrolamento e cascalhamento da ERS 506 e tubulação da cidade, dizendo que, em algumas 

demandas ajuda o Executivo, mostrando alguns problemas existentes a serem sanados para melhor 

atender a comunidade. Falando sobre o Dia dos Pais, ocorrido no domingo, parabenizou seu pai e 

seu sogro pelo seu dia, externando assim a todos os pais do Município o seu abraço. Na sequência, 

afirmou que acredita que ser pai é a melhor coisa que pode acontecer, sendo “o cabeça” da família, 

esperado e direcionado por Deus, agradecendo principalmente a vida, a qual lhe proporcionou a 

dádiva de ser pai. Em ato contínuo, agradeceu o colega vereador Oneide, o qual fez uma excelente 

janta na sexta-feira (10), oportunidade que tiveram de confraternizar e apreciar o delicioso porco 

pizza, prato que muitas pessoas que estavam presentes não conheciam, mas que se deliciaram ao 

conhecer. Agradeceu então mais uma vez ao vereador Oneide pelo gesto. Por fim, desejou a todos 

aqueles que lhe ouviam e lhe viam as mais ricas bênçãos sobre a vida de cada um, dizendo que 

segue acreditando estar fazendo um bom trabalho e obtendo êxito em tudo aquilo que Deus lhe 

tem confiado a sua mão. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. 

Iniciou contando que, na última sexta-feira (10), teve a grata satisfação de acompanhar o pré-

lançamento da candidatura do futuro Deputado Estadual Vagner Oliveira, local onde estiveram 

presentes inúmeras autoridades da cidade, da região e do Estado. Na sequência, afirmou que vive 
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em um Município pujante, muito rico e que arrecada anualmente mais de oitenta (80) milhões de 

reais. E, disse que, nestes quatro anos de administração, na qual teve o privilégio de ser eleito e 

estar representando a comunidade, vão ser administrados mais de trezentos e vinte (320) milhões 

de reais. Em ato contínuo, levou um fato para análise dos colegas vereadores representantes da 

base municipal: para que todos estes recursos se o município não possui estradas? (citando o 

colega vereador Silvestre, o qual colocou a mesma situação em Tribuna naquela noite) Citou o 

estado calamitoso da ERS 506, das entradas dos produtores rurais, questionando o que adianta 

tanto dinheiro se o transporte escolar universitário está sendo pago pelos estudantes? Disse que 

tem visto que, nos municípios vizinhos da região, a Prefeitura paga o transporte escolar 

universitário para seus jovens, e que Ibirubá, um Município tão pujante, tem seus futuros 

empresários, líderes e professores tirando recursos dos seus sagrados salários para sustentar seu 

transporte escolar e suas universidades sem ter em nenhum momento o apoio do Poder Público. 

Na sequência, afirmou que a comunidade ibirubense está desolada, e que isso é cada vez mais 

perceptível nas comunidades que tem frequentado no dia a dia. Dizendo que, com todos estes 

recursos, não se veem obras de grande vulto no Município, citando outro grave problema que 

aflige a comunidade ibirubense, o qual diz relação ao setor de projetos do Município, contando 

que, na noite, apresentou uma indicação sobre este assunto. Em ato contínuo, contou que, se o 

munícipe for fazer a avaliação do imóvel para transferência, a prefeitura demora de vinte (20) a 

sessenta (60) dias para a realização do trabalho. Contou então que há poucos dias precisou realizar 

a transferência de um imóvel que adquiriu na cidade vizinha de Santa Bárbara do Sul, dizendo que 

encaminhou naquele município a transferência pela parte da manhã e que, pela parte da tarde, foi 

contatado pelo Senhor João Couto, tabelião daquele Município, dizendo a ele que poderia se 

dirigir até lá e fazer o pagamento. Disse então que no mesmo dia estava com a guia de pagamento, 

e que no dia seguinte já fez a escritura. Na sequência, questionou que se, a Prefeitura tendo mais 

de 700 (setecentos) funcionários, quase beirando mil, não deveria ser revitalizado este setor 

estrutural tão importante para a arrecadação de recursos do Município? Disse que não é mais 

possível continuar fechando os olhos e virando as costas para os munícipes, e que a comunidade 

não aguenta mais. Afirmou, ainda, que se o munícipe tiver interesse em construir em um terreno 

próprio, da mesma forma os projetos ficam voando na prefeitura dias e dias, fazendo com que as 

obras, empreiteiros e empresas que vendem os materiais de construção fiquem a mercê de 

investimentos que poderiam imediatamente dar retorno de emprego e mão de obra ao Município. 

O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando 

sobre as duas indicações que apresentou na noite, uma dizendo respeito à Rua Júlio Rosa, na altura 

do Bairro Santa Helena, bairro o qual o adotou para morar há mais de sete anos. Em ato contínuo, 

falou que a referida rua possui uma descida muito forte, entre as Ruas Ernesto Willms e Cascavel , 

e que recebeu solicitações de diversos moradores daquela área para resolver os problemas daquele 

trecho, muito frequentado, inclusive, por alunos no período noturno. Disse que, inclusive, já 

contatou o Secretário de Obras para solicitar a possibilidade de uma adequação no local com a 

construção de calçadas com corrimão, melhorando o tráfego de pessoas. Na sequência, falou 

também sobre uma indicação sua apresentada na noite, juntamente com o colega Dácio, referente 

à efetivação de melhorias junto a Rua Ernesto Willms, uma das ruas mais antigas do Município, 

comprometendo-se então a levar o pleito até a administração municipal. Em ato contínuo, disse 

que gostaria de falar sobre a arrecadação do Município, muito citada pelos colegas de oposição, 

mas afirmou que cada um dos vereadores tem o direito de fazer seus apontamentos. Disse que, nas 

últimas semanas tem acompanhado o trabalho do Executivo, e que alguns carros foram 

disponibilizados para a saúde, lembrando também que naquele dia havia sido aprovada a 

pavimentação das ruas Vitório Caponi e João Thiesen, ruas que há muitos anos careciam da 

pavimentação. Citou também as pavimentações feitas no interior, lembrando a inauguração do 
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calçamento realizada há poucos dias na Linha Duas. Na sequência, afirmou que, aos poucos, as 

coisas vão se consolidando, cada um cumprindo seu papel e outros fazendo os apontamentos, 

dizendo que acredita que realmente a administração está no caminho certo, e que, embora existam 

muitas coisas a serem melhoradas, estas sempre irão existir, mas que, trabalhando com 

responsabilidade e seriedade, sabe que será um ano no qual financeiramente falando se precisa 

pisar no freio, e que realmente tem notado que a administração tem feito isso, afirmando que sabe 

o quanto isso é importante e que a comunidade o cobra. Na sequência, falou que esse tem sido o 

modo da administração trabalhar nos últimos anos, e que estão conseguindo manter o Município 

como modelo para os outros municípios da região, do Estado e do país. Afirmou que esta era a 

mensagem que queria deixar para a comunidade, dizendo que problemas existem, e que isso faz 

parte, mas que é necessária a compreensão de que, aos poucos, tudo será resolvido. Em ato 

contínuo, falou que nas últimas semanas tem visitado muitas comunidades, tanto da cidade quanto 

do interior, e que o Prefeito é sabedor dos problemas existentes nestes locais, mas que aos poucos 

os mesmos serão resolvidos. Por fim, deixou uma mensagem: “Toda a arte e toda a investigação, 

bem como toda a ação e toda a escolha, visam a um bem qualquer, e que, por isso, foi dito que o 

bem é aquilo em que todas as coisas se buscam – Sócrates”. Finalizou desejando uma boa semana 

a todos (as). O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. 

Inicialmente, com muito pesar, falou sobre sua dor pelo passamento do Dr. Darly B. de Oliveira, 

pessoa que foi muito atuante na comunidade enquanto advogado e vice-prefeito, lembrando 

também que assumiu como Prefeito e que foi uma pessoa muito atuante na política e nas decisões 

do Município. Lembrou que, durante a sessão, foi sugerido um minuto de silêncio, o qual todos os 

vereadores cumpriram com muito respeito e sentimento, afirmando que queria expressar então 

naquele momento seu pesar, já que Ibirubá perdia uma importante pessoa de sua história. Na 

sequência, falou sobre suas indicações apresentadas na noite, dentre elas sobre a rua Ernesto 

Willms, apresentada juntamente com o vereador Henrique, afirmando que, após consulta com os 

moradores e pessoas que transitam pela referida via diariamente, chegou-se à conclusão de que 

estas pessoas vivem uma situação de precariedade, lembrando que é uma das ruas mais antigas de 

Ibirubá e que atualmente não possui um passeio definido na sua metragem adequada e que 

também existem muitas interrupções no passeio causadas por depósitos de entulhos no passeio, e 

que, além disso, a rua em si possui muitos buracos no calçamento, requerendo, portanto, que 

sejam tomadas as providências cabíveis pela Secretaria de Obras. Disse ser sabedor de que nos 

dias atuais é mais difícil a recuperação do calçamento com pedras, sendo mais adequada a 

pavimentação asfáltica, dizendo então que seria melhor asfaltar a rua devido aos tantos reparos 

que se fazem necessários. Na sequência, falou sobre outra solicitação sua apresentada na noite, 

referente a uma das ruas centrais mais movimentadas, a Rua Getúlio Vargas, trecho entre a Rua 

Júlio Rosa e Rua do Comércio, afirmando que o referido trecho encontra-se com muitos buracos, 

já que o asfalto cedeu. Lembrou que ficou sabendo que existe um projeto de recapeamento, mas 

que, enquanto isso não acontecer, sugere que alguma providência seja tomada. Lembrou que 

Ibirubá é um Município polo, onde diversas indústrias trazem pessoas de fora, e que, em uma rua 

central, não é admissível tal estado. Na sequência, ressaltou que no dia oito (08) de agosto 

aconteceu a sessão dos vereadores mirins junto à Câmara de Vereadores, onde os mesmos atuaram 

no exercício da vereança, ressaltando o discurso da sua vereadora mirim que apadrinhou, Júlia 

Gonçalves (ressaltando que todos os demais são muito dedicados e inteligentes), mas que o 

discurso dela foi um apelo para observação de que muitas pessoas sugerem que nas eleições seja 

praticado o voto nulo. Em ato contínuo, afirmou que iria ler o discurso novamente: “Andam 

circulando alguns manifestos pela internet, os mais populares são pelo whatsapp, twittter e via e-

mails, trazendo a seguinte manifestação: Vamos votar nulo, assim conseguiremos fazer com que 

nos respeitem, pois esta é uma sugestão muito equivocada, pois se muitas pessoas votarem nulo, 
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serão obrigados a anularem a eleição e trazerem novos candidatos, mas isso é muito difícil de 

acontecer, não é bem assim, segundo a lei eleitoral não adiantaria nada, se grande parte da 

população votar nulo, tendo em vista que teriam outras pessoas que irão votar. Assim sendo, 

seriam contabilizados tais votos válidos e o candidato que tiver 50% (cinquenta por cento) mais 

um dos votos ganha a eleição. E, possivelmente, não vai ser uma forma de escolher o melhor. 

Então, devemos tomar muito cuidado com a ideologia de votar nulo, devemos exercer nossos 

direitos. É preciso participar avaliando o candidato sua proposta e votando com consciência, 

fazendo a melhor escolha dentre as opções apresentadas. É muito importante votar pela 

capacidade do candidato e também pelo que ele está propondo para a sociedade, com reais 

condições de acontecer. Não adianta votar por votar e nem mesmo votar em um para evitar que o 

outro vença. Escolher proposta honesta que seja para o bem de todos. Assim com certeza teremos 

um país melhor e mais consciente”. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas 

horas e dez minutos (22hs10min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner 

Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, 

Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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